



*Cesta za dobrodružstvím, informacemi  
a poznáním vede do knihovny*

**Nabídka besed pro mateřské školy**

## **Městská knihovna Rakovník nabízí, v rámci spolupráce se školami, tematické besedy, informační a vzdělávací lekce na podporu čtenářské gramotnosti**

### **Nabídka knihovny**

Knihovna nabízí besedy a lekce, při nichž jsou žáci a studenti seznámeni s činností a službami knihovny, se systémem řazení a vyhledávání knih. Další setkání jsou zaměřena na vyprávění o spisovatelích, ilustrátorech, zajímavých knižních titulech nebo nabízí další zajímavá témata.

Besedy i lekce jsou doplněny čtenými ukázkami, hrami a dalšími aktivitami. Na závěr hodiny mají žáci čas prohlédnout si knihovnu a knihy.

Pokud jsou žáci nebo studenti v knihovně přihlášení, mohou si rovnou vybrané knihy vypůjčit.

Knihovna si dává za úkol motivovat děti ke čtení, přiblížit žákům a studentům zajímavé známé i méně známe osobnosti, knihy či témata světové i české literatury. Besedami a lekcemi chceme doplnit výuku literární výchovy a podpořit čtenářskou gramotnost. Zvláště v lekcích pro druhý stupeň a střední školy podněcujeme žáky a studenty k vyhledávání informací, jejich analýze a prezentaci.

Vedle pravidelných besed budeme v průběhu roku nabízet také aktuální setkání na konkrétní téma, o kterých budeme včas informovat.

### **Besedy a lekce trvají většinou jednu vyučovací hodinu.**

#### **Místo konání besed a lekcí**

- Besedy probíhají v oddělení pro děti v budově na Husově náměstí, čp. 114 nebo v oddělení roubenka Lechnýřovna, V Hradbách 185.
- Lekce a besedy určené studentům středních škol se konají v oddělení pro dospělé čtenáře, Na Sekyře 2123.
- Setkání pro žáky 3. ZŠ můžeme po domluvě uskutečnit v prostoru pobočky, ve druhém patře školy.

#### **Nabídka pro družiny**

Družiny si mohou objednat návštěvu v čase mezi 13. a 15. hodinou. Místem setkání je oddělení roubenka Lechnýřovna.

Program trvá přibližně 30 - 40 min, poté si děti mohou hrát, prohlížet knihy, časopisy a číst si.

#### **Rezervace termínu**

Termíny je nutné rezervovat dopředu, ideálně 14 dní před termínem.

Besedy pro žáky MŠ, 1. a 2. stupně ZŠ objednávejte na tel. 702 218 129 (dětské oddělení).

Konkrétní besedy pro studenty SŠ a vybrané lekce pro 8. a 9. třídu ZŠ, domlouvejte na telefonu 313 513 310 (dospělé oddělení).

Vítáme návrhy na spolupráci a přání z vaší strany.

Besedy lze upravit pro jinou věkovou kategorii či doplnit o jiné téma.

Budeme rádi, když nás navštívíte i vícekrát než jednou za rok.

Naším přáním je, aby děti chodily do knihovny rády a cítily se v jejích prostorách příjemně.



# STÁLÁ NABÍDKA SLUŽEB

## PRAVIDELNÁ PŮJČOVNÍ DOBA:

### Oddělení pro děti, Husovo nám. 114

- Pondělí 10.00 – 17.00
- Úterý, středa, pátek 12.00 – 17.00

### Oddělení pro dospělé, Na Sekyře 2123

- Pondělí, úterý, středa, pátek 9.00 – 17.00

### Pobočka 3. ZŠ, Okružní 2331

- Úterý 8.00 – 14.30

## **VOLNÝ VÝBĚR v dětském oddělení**

Ve volném výběru mají děti a mládež k dispozici několik tisíc knih z oblasti krásné a naučné literatury. Krásná literatura je pro lepší orientaci rozdělena dle věkových kategorií a obsahového zaměření. Naučnou nebo odbornou literaturu řadíme tematicky podle vědních oborů s mezinárodními třídnicíky MDT. Nabídka rozmanitých titulů je aktualizována pravidelným nákupem knih z produkce českých knižních vydavatelství, kde nechybí ani aktuálně oceněné dětské knihy, cizojazyčné knihy nebo klasické bohatě ilustrované knihy pro společné čtení pro děti i rodiče.

Čtenáři mají k dispozici časopisy pro děti a mládež a nezbytnou součástí knihovního fondu se staly také deskové hry.

## **VOLNÝ VÝBĚR v oddělení pro dospělé**

Dospělé oddělení je zásobeno rozsáhlým fondem naučné literatury, populárně vědecké literatury i beletrie. Čtenáři mají možnost vypůjčit si také regionální literaturu, časopisy, audio knihy, CD i DVD.

Knihy, které nemá knihovna ve svém fondu, zajišťujeme čtenářům prostřednictvím Meziknihovní výpůjční služby.

V prostoru půjčovny jsou také studijní místa, kde může čtenář pracovat s dokumenty, které knihovna půjčuje pouze prezenčně.

Část oddělení slouží jako čítárna, kde si čtenáři mohou vybrat z pestré nabídky denního tisku i dalších periodik.

## **ON- LINE**

Čtenáři mohou bezplatně využívat PC s připojením k internetu. K dispozici jsou kopírka, scanner a tiskárna.

Každý uživatel může k vyhledávání použít on-line katalog. Registrovaný uživatel přes něj navíc obsluhuje své výpůjčky, objednávky a rezervace. Celé oddělení je pokryto wifi signálem.

## **KREATIVNÍ KNIHOVNA**

Podporujeme kreativní myšlení i manuální činnost dětí. Pořádáme výtvarné, literární a vědomostní soutěže. V prostorách knihovny realizujeme výstavy účastníků našich soutěží či prací žáků rakovnických škol

## **KNIHOVNICKÉ LEKCE A TEMATICKÉ BESEDY**

Knihovnické lekce a besedy se staly součástí služeb knihovny už v 80. letech minulého tisíciletí. Z původní myšlenky sdělování základních poznatků o knihách a práci s nimi se jádrem lekcí postupně stala práce s INFORMACÍ.

Knihy jako médium nadále zůstává předmětem zájmu, v současné době s ní ale pracujeme v mnohem větší šíři. Soustředíme se na problém čtenářské gramotnosti, porozumění textu a jeho kritické zhodnocení.

***Rádi bychom se stali partnerem školy na poli celoživotního vzdělávání. Nejen, že můžeme dětem poskytnout snadný přístup k pramenům a informacím už od raného dětství, ale chceme být vyučujícím oporou i přítelem, kdykoli bude potřeba.***

***Vaše knihovna***



# ČTENÍ NEBOLÍ



## Lekce a besedy pro MATEŘSKÉ ŠKOLY

### UŽ JSTE BYLI V KNIHOVNĚ?

Víte, co je knihovna? A už jste tam byli? Ne? Tak vítejte, vše se dozvíte. Popovídáme si spolu o knihách a jak s nimi správně zacházet. Přečteme si známé pohádky a hlavy zaměstnáme pohádkovými hádankami.

DOBA KONÁNÍ: celoročně  
DÉLKA LEKCE: 45 minut  
LEKCÍ VÁS PROVEDE: MIRKA

### ZVÍŘECÍ KAMARÁDI

Máte rádi zvířátka domácí či chlupatá? Koho najdeme na dvoře a koho v lese? To vše se dozvíme z knih o zvířátkách. A také si povíme o rozdílech mezi příběhem a knihou naučnou a na řadu přijdou i pastelky a vybarvování.

DOBA KONÁNÍ: celoročně  
DÉLKA LEKCE: 45 minut  
LEKCÍ VÁS PROVEDE: MIRKA/TEREZA

### POPLETENÉ POHÁDKY

Jaké znáte pohádky? Povídání o nejznámějších pohádkách a pohádkových postavách. Některé pohádky se nám tak zamotaly, že je musíme společně rozplést.

DOBA KONÁNÍ: celoročně  
DÉLKA LEKCE: 45 minut  
LEKCÍ VÁS PROVEDE: MIRKA

### ROČNÍ OBDOBÍ

Pojďte se s námi projít celým rokem. Jednotlivá roční období si představíme hravou formou prostřednictvím knih, obrázků, básniček, příběhů a úkolů.

DOBA KONÁNÍ: celoročně  
DÉLKA LEKCE: 45 minut  
LEKCÍ VÁS PROVEDE: MIRKA/JENNY